

习近平回到北京

新华社北京11月17日电 国家主席习近平在结束对希腊进行国事访问并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤后,于11月17日回到北京。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会

主任何立峰等陪同人员同机抵达。当地时间11月15日,习近平离开巴西利亚启程回国,巴西政府高级官员到机场送行。回国途中,习近平在西班牙特内里费岛技术经停。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

我省全面推行河(湖)长制加强河湖保护治理——

河清湖美入眼来

本报记者 王淑娟

我省牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,共抓大保护、不搞大开发,把全面推行河(湖)长制作为云南争当全国生态文明建设排头兵的重要抓手,全省河湖保护治理初显成效。

今年11月12日举行的2019年全面推行河(湖)长制工作新闻发布会上通报,全省已清理河湖库渠11968条,清理污染物67.43万吨,清理排入河湖污水2399个,治理黑臭水体68处,取缔非法采砂点1486个,整治县级以上集中饮用水水源地168个,实施农业高效节水工程140.58万亩,清理拆除临湖沿河违章建筑34.9万平方米,查处擅自地下水机井6371口,治理水土流失面积3337.4平方千米。

上半年,全省河流管控监测断面水质优良比例为81%,比上年同期提高1.4个百分点,劣V类比例为3.8%,同比减少1.4个百分点。优良比例、劣V类比例均达到国家要求的标准。九大高原湖泊水质总

体保持稳定。

高位推进工作机制落实

省委、省政府高度重视全面推行河(湖)长制工作,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,省委、省政府主要领导多次作出批示指示,并主持召开专题会议研究部署河(湖)长制工作。省主要领导带头履行河(湖)长制职责,重要情况亲自调研、重点工作亲自部署、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落实情况亲自督导。

今年,《2019年河(湖)长制工作要点》和《2019年河(湖)长制工作要点》相继推出,部署推进河(湖)长制工作。各级党委、政府制定了具体的河(湖)长制年度工作计划,各项工作有序推进。

截至目前,各级河(湖)长累计巡河巡湖142.8万人次。其中,省级62人次、州(市)级2246人次、县级5.9万人次、乡级37.1万人次、村级99.5万人次,有力推动了河(湖)长

制工作从“有名”向“有实”转变,河湖保护治理成效得到提升。

认真落实省、州(市)、县(市、区)党委副书记担任总督察、人大常委会和政协领导担任副总督察的三级督察体系。印发了2019年河(湖)长制督察工作方案。省人大常委会、省政府每月督察一湖一河,已完成九大高原湖泊和六大水系及牛栏江的专项督察,提交了专项督察报告。省河长制办发出40余份督办通知、督办函,及时协调推进并督促属地党委、政府和有关部门及时整改落实。2019年以来,各级开展督察2847次,发现问题2479个,整改问题2279个。通过坚持问题导向,强化督察,有力推动了河湖突出问题的整治。

全面落实六大任务

2019年,我省加强水资源保护,严守水资源管理“三条红线”,落实《云南省节水型社会建设“十三五”规划》。省领导带队对牛栏江、滇池、普渡河等2018年考核水质不达标的断面进行了明查暗访,强化问题

整改。与相邻省份合作开展跨省河湖保护,对昭通市镇雄县、威信县赤水河流域进行巡查,提出了共同保护的措施。同时,加强岸线管理保护,深入开展河湖“清四乱”专项行动,全省排查河湖“四乱”问题5848个,已销号5797个,销号率99.13%。推进河湖管理范围划定工作,已划定河流长度3199公里、湖泊15个。

强力推进入河排污口整治提升行动,开展40次专项执法,对发现问题进行挂牌督办整改。加强水环境治理,完成了19个全国重要饮用水水源地安全保障达标建设评估和县级以上集中式饮用水水源地保护区划分审批,对全省129个县(市、区)共2031个乡镇及以下饮用水水源地开展基础环境调查评估工作。加强水生生态修复,坚持山水林田湖草系统治理,加强重点流域生态系统修复和环境综合治理。加强执法监管,统筹推进“云南清水行动”、水库垃圾围坝整治、固体废物整治、河湖网箱养鱼集中整治、涉河湖保护区违法违规整治等专项行动,开展联合执法3229次。 下转第三版

旅交会开放创新 彩云南融合发展

本报讯(记者 刘子语)11月17日,2019中国国际旅游交易会在昆明闭幕。记者从旅交会总结讲评大会了解到,本届旅交会国际化、市场化、专业化目标更明确,务实创新、富有成效。云南圆满完成任务,参展规模取得历史性突破,交易成果、形象宣传成果丰硕。总结讲评大会对本届展会的最佳组织奖、最佳展台奖、最佳广告奖等奖项进行了颁奖。云南省文化和旅游厅获最佳组织奖、最佳展台奖。

本届展会吸引了来自75个国家和地区的专业展商参展,展位总数近4000个,展览总面积达90000平方米,与往届相比均有所增加。3天的展会累计参观人数达8万人次。展会活动丰富多彩,先后举行了开馆仪式、嘉宾巡馆、专业推介会、专业洽谈会等活动,继续保持较高的国际化程度。报名参展的海外国家和地区数量较2017年在昆明举办的2017中国国际旅交会增加3个。来自德国、法国、丹麦、日本、韩国、美国、印度尼西亚、老挝、泰国、捷克等国家的文旅机构在今年旅交会期间组织了推介活动。另外,2019“中国-太平洋岛国旅游年”闭幕式也在旅交会期间成功举办。

本届旅交会务实高效,重点关注旅游行业发展的新情况、新特点、新趋势,突出展会的专业性和交易功能。在去年增加“全域旅游”“红色旅游”展区的基础上,今年新增“度假休闲”展区,更加凸显了展会的专业展览属性。展会上交流和线下展示相结合,参展行业门类齐全,涵盖政府、旅游机构、旅行社、酒店、旅游景区景点、航空公司、游船、旅游网站及网络营销企业等,一批大型旅游集团悉数亮相。展会期间,云南、河南、陕西、山西、重庆、新疆等省(区、市)以及泰国、埃塞俄比亚等国家还开展了主题推介活动和文艺表演,3天累计举办30余场专业推介会及文艺表演活动,极大丰富了展会内容。此外,在招展、招商、展会服务上引入专业化团队市场化运作,简化了流程,提高了展商参展的效率。

云南在本届旅交会上单独设立了主题形象馆、文化旅游商品馆、健康旅游馆、体育旅游馆、房车露营馆5个展馆,展馆总面积50000平方米,共有全省16个州(市)的文化和旅游行政管理部、26个云南特色小镇、9家健康旅游企业、31家体育旅游企业、105家文化旅游商品企业、28个房车品牌参展,涵盖了云南旅游产业的各类型、形态,云南展团展览面积、规模创历届旅交会之最。各展馆展示以及各类推介活动突出创新,突出新产品、新业态,展示了云南旅游产业转型升级、“一部手机游云南”建设所取得的新成就。

相关报道见第六版

二〇一九中国国际旅游交易会在昆闭幕

云南展团展览面积及规模创新高

“七彩云南·一带一路”首届媒体杯传统武术交流大赛颁奖



本报讯(记者 娄莹 周明佳)11月17日,“七彩云南·一带一路”首届媒体杯传统武术交流大赛经过两天的激烈比拼,在七彩云南·古滇名城闭幕并颁奖。本届大赛以“融入云南开放

辐射中心建设,助力中华武术文化走向世界”为主题,汇聚全国多个省份的数百名传统武术爱好者,充分发挥了云南辐射中心、武术资源、媒体助推三大优势,开创了以媒体牵头主办并以“一带一

路”为主题量身定制的武术比赛先河,进一步推动了中华传统文化向世界传播。大赛共设武术类个人单项、器械类个人单项、对练项目和集体项目。 下转第五版

不忘初心 牢记使命 保山市“六个结合”求实效

本报讯(记者 李建国)在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,保山市聚焦实效,抓好“六个结合”,以开展主题教育促进中心工作,以解决具体问题推进主题教育,实现主题教育和各项工作同频共振。

与弘扬传承杨善洲精神相结合。保山市把杨善洲同志先进事迹作为主题教育的生动教材,以杨善洲同志为榜样,以“万名党员进党校·善洲故里先锋行”为载体,深入开展“争当新时代善洲标兵”活动,再次掀起了弘扬传承杨善洲精神的热潮。

与学习基层党员先进事迹相结合。郭彩廷是基层一线党员干部的榜样,是保山涌现出的脱贫

攻坚先进典型,保山市制定了学习宣传郭彩廷同志先进事迹工作方案,以编印一本事迹汇编、打造一个现场教学点、拍摄一部电教影片等“七个一”措施为载体,把学习郭彩廷同志先进事迹作为开展主题教育的重要内容。龙陵县、施甸县还认真组织党员干部学习郑响靖、段定华等同志的先进事迹,用身边事教育身边人。

与查找最不满意的三件事相结合。保山市以县处级以上领导干部为重点,从思想、政治、作风、能力、廉政等方面认真检视分析,查找党的十九大以来领导干部最不满意的三件事,以刀刃向内的勇气和自我革命的精神,切实解决违背初心和使命的根源问题。下转第三版

敢于直面问题 勇于自我革命

本报评论员

连日来,我省多家国有企业以“自我揭短、自曝家丑”的形式,在本报上对省委巡视组在第八轮巡视中发现的严重违反中央八项规定精神的若干问题陆续进行了公开通报。此次集中曝光的“违规乘坐飞机头等舱、动车一等座”“违规购买烟酒、茶叶及土特产”“违规报销交通补贴”“违规出入娱乐场所并由下属公司报销费用”“领导班子成员私车公养”等问题,事项之细,类目之具体,涉事人员之多,让人震动,发人深省。

今年8月,针对贯彻落实中央八项规定精神、厉行勤俭节约等方面的情况,省委组成10个巡视组,分别对7个省直部门(单位)和13个省属国有企业共20个党组织开展常规巡视。这些被巡视单位中,就包括了此次率先进行自我揭短的云南

省城市建设投资集团有限公司、云南省国有资本运营有限公司及云南农垦集团有限责任公司。通报之所以引发如此巨大的震动,在于这样的形式创出了监督执纪工作的另一种可能。通报主体不再是纪检监察部门,而是企业自身;通报在亮明“大问题”的同时,还直接点出了容易忽视的“小毛病”;通报在紧盯“关键少数”的问题之外,还聚焦问题发生的全流程,揪出了不少与之相关的“绝大多数”;通报在揭露违规违纪问题之外,还为“纪律红线”圈定出更为明晰的边界。

敢于直面问题、勇于修正错误,是我们党的显著特点和优势。习近平总书记强调,中国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,敢于直面问题,勇于自我革命,具有极强的自我修复能

力。几家国企勇于刀刃向内,直面自身存在问题,这既坚持了问题导向,也是企业主体意识的觉醒,值得肯定。但各家企业由此暴露出来的党组织软弱涣散、全面从严治党不守底线、不知敬畏、心存侥幸、顶风违纪等问题不容回避。这些沉疴与积弊,充分暴露出我省部分党员干部存在的政治不纯、思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决,全省党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻。有鉴于此,全省上下务必要做好打一场“持久战”的准备,找准穴位,击中要害,各个击破。

我们要紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,教育引导各级领导干部自觉同形形色色的特权思想和特权现象作斗争,做到思想不滑坡、

用权不任性、行为不放纵;必须全面压实管党治党责任,督促各级党组织认真履行主体责任,认真抓好整改落实;必须始终紧盯违反中央八项规定精神问题,坚决反对“四风”,持之以恒克服形式主义、官僚主义,久久为功祛除享乐主义和奢靡之风;必须始终坚持党建与发展互促互进,推动全面从严治党和发展第一要务两手抓、两手硬。

检视问题是方法,整改问题才是目的。各级党员干部要主动把自己摆进去,把思想摆进去,把工作摆进去,以自我革命精神正本清源、扶正祛邪,将深入学习与深刻反思、检视问题与剖析根源、提高认识与立行立改结合起来,以思想上的拨乱反正实现认识上的统一,以行动上的绝对忠诚推动全面从严治党向纵深发展。

省第二生态环境保护督察组对普洱市开展“回头看”

本报讯(记者 胡晓蓉)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,加快云南生态文明建设,坚决打赢污染防治攻坚战,经省政府批准,省第二生态环境保护督察组于11月14日进驻普洱市开展省级生态环境保护督察“回头看”工作动员会在思茅区召开。

省委、省政府高度重视生态环境保护督察工作,为进一步传导压力、压实责任,着力推动解决一

批突出生态环境问题,切实改善生态环境质量,省委、省政府决定对普洱市第一轮省级环境保护督察整改情况、两次中央环境保护督察反馈问题整改情况开展“回头看”,并围绕打好污染防治攻坚战的重点领域,同步统筹安排专项督察。

督察组强调,省第二生态环境保护督察组这次进驻普洱市,既是贯彻落实习近平生态文明思想和全省生态环境保护大会精神的一次实践过程,也是一次宣讲过程。 下转第三版